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 YAŞAM ŞEKİLLERİ -4

1.Aşağıdakilerden hangisinde ara konak insandır?

A- Sığır tenyası

B- Balık tenyası

C- Domuz tenyası

D- Köpek tenyası

2-Özellikle çocukların bağırsaklarında görülen parazit aşağıdakilerden hangisidir?

A- Bağırsak solucanı

B- Sığır tenyası

C- Köpek tenyası

D- Silahsız tenya

3- Parazit  solucanların hangi sistemleri gelişmemiştir?

A- üreme 
B- sindirim 
C- solunum
D- dolaşım

4-Tenyaların hangi sistemleri iyi gelişmiştir?

A- sindirim
B- solunum

C-üreme

D- boşaltım

5. Aşağıdakilerden hangisi iç asalaktır?

A- sivri sinek 
B- tenya 
C- bit

D- tahta kurusu
6. Aşağıdakilerden hangisi parazit yaşama ör​nek olamaz?

A) Bağırsakta yaşayan tenya

B) Kanla beslenen bit ve pire

C) Yapraklarda bitki özsuyu ile beslenen
tırtıllar

D)Gergedanın derisindeki parazitleri
yiyerek yaşayan kuşlar.

7. Çürükçül canlıların tabiatta çok önemli olmalarının nedeni aşağıdakilerden hangisi​dir?

A) inorganik maddeleri organik maddelere
dönüştürmeleri

B) Hem ototrof hem heteretrof olmaları

C) Organik maddeleri inorganik maddelere
dönüştürmeleri,

D) Erselik olmaları

8. Geviş getiren hayvanlar bitkilerin bünyesin​de bulunan selülozu sindiremez. Bu hayvan​ların midesinde selülozu sindiren bakteriler vardır. Midesinde yeterli miktarda bakteri bu​lunmayan hayvanlar, selülozu tamamen sin​diremez.
Bu bilgiye göre aşağıda verilen sonuçlar​dan hangisine ulaşılamaz?
A) Selülozun sindirilebilmesi için geviş geti​ren hayvanların bakterilere ihtiyacı var​dır.
B) Bakteriler ile geviş getiren hayvanlar ara​sındaki yaşama şekli komensalizmdir.
C) Geviş getiren hayvanların mideleri tek
başına selülozu parçalayamaz.
D) Selüloz sindirimi çok zor olan bir mad​dedir.
9. Böcek kapan, ibrik otu gibi bitkilerin yaprak​ları değişikliğe uğrayarak böcekleri yakala​mada kullanılan kapan yapraklara dönüş​müştür. Böcekler bu yapraklara yakalandık​tan sonra bitki tarafından sindirilmektedir. Buna göre böcekçil bitkilerin hangi sis​temlerinin diğer bitkilere göre daha çok geliştiği söylenebilir?
A) Sinir sistemi

B) Hormonal sistem
C) Solunum sistemi     
D) Boşaltım sistemi
10. Ökse otu elma ağacının üzerinde yaşar, ih​tiyaç duyduğu su ve mineralleri elma ağa​cından alır.
Aşağıda verilenlerden hangisi bu örnekle benzerlik göstermez?
A) Sivrisineklerin insanların kanını emmesi
B) Liken birliğindeki mantarın, su yosunu​nun ürettiği besin ve O2 ni kullanması
C) Bir hücreli mantarların el ve ayaklarda kaşıntıya sebep olması
D) Sığır tenyasının  insan  bağırsağındaki sindirime hazır besinlerle beslenmesi
11. Köpek balıklarının üzerinde veya civarında yaşayan balıklar, köpek balığından arta ka​lan artıklar ile beslenirler. Köpek balığı ise bu balıkların varlığından yarar ya da zarar görmez.
Köpek balığı ile üzerinde yaşayan balık türünün yaşama şekli aşağıdakilerden hangisine bir örnektir?
A) Komensalizm
B) Mutualizm
C) Parazitlik

D) Çürükçüllük

12. Aşağıdakilerden hangisi ortak yaşama ör​nektir?
A) Mantar İle su yosunları
B) Ekmek küfü İle ekmek
C) Şapkalı mantar İle toprak
D) Su yosunu ile kara yosunu
13. Bitkilerin besin özsuyunu emerek beslenir​ken, bitkiye havadan aldığı azotu veren bakteriler aşağıdakilerden hangisidir?
A) Saprofit bakteriler
B) Azot bakterileri
C) Faydalı bakteriler
D) Zararlı bakteriler
14.
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